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Na cesté

Za souhvézdi se obvykle povaZuje obrazec, ktery si vytvofime pomysinym spojovanim hvézd, jak je
tomu na obrazku vlevo. Souhvézdim, zde Orionu, je vSak ¢ast oblohy ohranicend dohodnutymi
Carami, jak je tomu na obrazku vpravo. Do souhvézdi Orionu nalezi tedy i hvézdy, které nejsou

v obrazku oznaceny feckymi pismeny.

1) Najdéte na mapé oblohy hranice nékterych souhvézdi (napf. Velké medvédice, Lva, apod.) a
prohlédnéte si obrazec, ktery nejjasnéjsi hvézdy souhvézdi vytvareji.

2) Vyhledejte, kolik souhvézdi astronomové na celé obloze vyznacuji.

3) Kterd souhvézdi jsou béhem noci pozorovatelna po cely rok?

Hvézdy v urcitém souhvézdi spolu prostorové nijak nesouviseji. Kdybychom se divali na hvézdy
souhvézdi Orionu z jiného sméru, nez ze Zemé, vidéli bychom je, jak na dalsim obrazku vpravo.

Pohled ze Zemé
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ProtoZe i hvézdy se v prostoru pohybuiji, za dlouhy ¢as se i pro pozorovatele na Zemi usporadani
hvézd v souhvézdi vyrazné zméni. Na obrazku je uvedena zména vzhledu ¢asti souhvézdi Velké

medvédice.
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